

УДК 617.3(477)(092)Головаха(045)

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-59872018194>

## Максим Леонидович Головаха



19 марта 2018 года отметил свой 50-летний юбилей талантливый ученый, ортопед-травматолог, высококлассный хирург, мудрый учитель, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии Запорожского государственного медицинского университета доктор медицинских наук профессор Головаха Максим Леонидович.

Юбиляр родился и вырос в г. Днепропетровске. В 1985 г. поступил в Ленинградскую военно-медицинскую академию. С 1991 по 1993 г. проходил специализацию в клинической ординатуре на кафедре травматологии и ортопедии Днепропетровской государственной медицинской академии, после чего, увлекшись научными разработками, поступил там же в аспирантуру. В 1996 г. защитил кандидатскую диссертацию. С 1993 по 2008 г. работал на кафедре, продолжая совершенствовать практические навыки. Он одним из первых в Украине освоил артроскопические методики лечения травм и заболеваний суставов и развивает это направление сегодня. В 2003 году М. С. Головахе присвоено ученое звание доцента.

С 2008 по 2011 г. на базе Запорожского медицинского университета изучал одну из актуальных и социально значимых проблем — лечение артроза коленного сустава, открыв новые аспекты

помощи пациентам с этой патологией. В 2011 г. защитил докторскую диссертацию, результаты которой нашли широкое применение среди ученых и практикующих врачей. С апреля 2011 г. по настоящее время он руководит кафедрой травматологии и ортопедии Запорожского медицинского университета. В 2012 г. Максим Леонидович получил ученое звание профессора.

Большое внимание юбиляр уделяет проблемам травматологии, занимаясь изучением повреждений в области голеностопного сустава, таза и верхней конечности, внедряет новые хирургические методики и алгоритмы лечения для оказания помощи таким пациентам.

Ученый является автором более 400 научных работ и 20 патентов Украины, 6 монографий. Максим Леонидович — один из разработчиков отечественного эндопротеза плечевого сустава, который помог многим пациентам вернуть на прежний уровень качество жизни.

М. Л. Головаха постоянно совершенствует свои научные и практические навыки в ведущих клиниках Европы, внедряя полученный опыт в больницах Запорожской и Днепропетровской областей. Выступает с докладами на научных форумах во многих странах. Кроме того, он является председателем правления Запорожского общества ортопедов-травматологов, действительным членом ISAKOS, ESSKA, EWAS, вице-президентом Украинской ассоциации спортивной травматологии, хирургии коленного сустава и артроскопии.

Под руководством талантливого преподавателя М. Л. Головахи защищены 2 кандидатские диссертации, готовятся к защите 2 докторские и 3 кандидатские диссертации.

Коллеги и ученики знают и любят Максима Леонидовича как выдающегося врача, мудрого наставника, творческого руководителя, талантливого хирурга и настоящего друга. Он дарит людям надежду, радость, веру в Человека и Человечность. Все сердечно поздравляют его, желают крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых достижений в его благородной деятельности.

*ВОО «Украинская ассоциация ортопедов-травматологов»  
Запорожский государственный медицинский университет*

*Редакционная коллегия журнала «Ортопедия, травматология и протезирование»*